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Reg. delib.

Ufficio competente
LAVORI PUBBLICI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Oggi  due del mese di settembre dell'anno  duemilaventi alle ore 20:00, nella sala delle
adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta Pubblica di
Primâ convocazione il Consiglio Comunale così composto:

Presente/Assente Presente/Assente

Corradin Antonella Presente Vidale Chetti Presente
Villanova Ronny Presente Zanin Renzo Presente
Passuello Sabrina Presente Villanova Valentino Presente
Girardi Stefano Presente Munari Francesco Assente
Cortese Chiara Maria Presente Girardi Paola Presente
Villanova Marco Presente Galvan Giuliano Presente
Dalle Nogare Marco Presente

Presenti   12 Assenti    1

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 lett. a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Vice
Segretario Comunale  dott. Bertacco Francesco.

Constatato legale il numero degli intervenuti, Corradin Antonella nella sua qualità di
Sindaco, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare
sull’oggetto sopraindicato.
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OGGETTO COMUNICAZIONI DEL SINDACO

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la Legge 30.12.2019 n. 160 “Legge di Bilancio 2019” che al comma  29 dell’art. 1
prevede che per ciascuno degli anni dal 2020 al 2024, sono assegnati ai comuni, nel limite
complessivo di 500 milioni di euro annui, contributi per investimenti destinati ad opere pubbliche in
materia di efficientamento energetico, ivi compresi interventi volti all'efficientamento
dell'illuminazione pubblica, al risparmio energetico degli edifici di proprietà pubblica e di edilizia
residenziale pubblica, nonché all'installazione di impianti per la produzione di energia da fonti
rinnovabili;

Tenuto conto che il comma 30 dell’art. 1 prevede che è attribuito ai comuni con popolazione
inferiore o uguale a 5.000 abitanti un contributo pari ad € 50.000,00;

Considerato pertanto che al Comune di Lusiana Conco data la fascia di popolazione di
appartenenza spetta un contributo di € 50.000,00 e che il termine di inizio dei lavori è indicato nella
data del 15 settembre di ciascun anno;

Richiamato altresì il comma 37 che prevede che i comuni rendono noto la fonte di finanziamento,
l'importo assegnato e la finalizzazione del contributo assegnato nel proprio sito internet, nella
sezione «Amministrazione trasparente» di cui al decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33,
sottosezione «Opere pubbliche». Il sindaco deve fornire tali informazioni al consiglio comunale
nella prima seduta utile,

COMUNICA

Sindaco: “L’ultimo punto all’ordine del giorno è una delibera sulla quale non è prevista
votazione. E’ una comunicazione del Sindaco che attiene a due aspetti:
Uno è l’assegnazione da parte del Ministero dell’Interno al Comune della
somma di 50.000 euro che verranno destinati a lavori di riqualificazione della
pubblica illuminazione nelle frazioni di Valle di Sopra e di Rubbio. E’ il fondo
per l’efficientamento energetico e per lo sviluppo territoriale sostenibile
previsto dalla Legge di bilancio 2020 che poi è stato incrementato dal
decreto di agosto, quello adottato a seguito del Covid, l’ultimo decreto.
Questa normativa prevede, per i comuni in base alla popolazione, quindi per
scaglioni, l’assegnazioni di contributi che vanno da 50.000 euro come è il
nostro per i comuni fino a 5.000 abitanti, in su per i comuni quindi maggiori.
E’ necessario utilizzarli; l’anno scorso l’avevamo già utilizzato sempre per
interventi sulla pubblica illuminazione, già previsti che purtroppo poi la cui
realizzazione è rimasta bloccata anche quella a causa del Covid, speriamo
che questa sia più fortunata. Vi chiederete come mai lo comunichiamo in
Consiglio, perché è previsto espressamente che ci sia la comunicazione al
Consiglio.
Il secondo punto che vorrei comunicare è la risposta ad una domanda che ci
era stata fatta lo scorso Consiglio Comunale dal Consigliere Galvan,
unitamente al Consigliere Villanova e cioè la domanda era stata: “Abbiamo
sentito, abbiamo avuto voci che la Banca Centroveneto Bassano Banca sia
intenzionata a chiudere lo sportello di Santa Caterina”.
Giuliano Galvan ci aveva detto: “quali sono le intenzioni
dell’Amministrazione, quali iniziative intende adottare?”
A questa domanda lo scorso Consiglio Comunale, io, ma anche gli Assessori
e Consiglieri di maggioranza presenti avevamo risposto “non abbiamo mai
sentito parlare, non ci risulta, non sappiamo niente di tutto ciò”. Allora a
seguito di questo intervento ho mandato una lettera alla Presidenza della
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banca nella quale ho chiesto che intenzioni c’erano e se rispondevano al
vero queste voci che si erano sentite”.

Il Sindaco legge ora la lettera inviata alla Banca:
“Egregio Presidente, nel corso dell’ultimo Consiglio Comunale i consiglieri di minoranza hanno
riferito l’intenzione del Vostro Istituto di chiudere la sede di Santa Caterina di Lusiana e installare
uno sportello automatico. Sulla base di questo assunto veniva richiesto al Sindaco ed alla Giunta
quali iniziative intenda assumere per contrastare tale decisione. Non avendo avuto da voi alcuna
comunicazione né alcuna notizia anche informale di tale decisione, siamo a chiedere un riscontro
in merito”.

Sindaco: “Ci ha risposto la banca, il Presidente in data 6 agosto 2020”.

Il Sindaco legge ora la lettera pervenuta dalla Banca:
“Gentile Sindaco, nel prendere atto del contenuto della Sua in oggetto con la quale riferiva la
notizia dell’intenzione della Banca di chiudere la filiale sita a Santa Caterina di Lusiana, nel
manifestare la mia sorpresa di tale notizia, con la presente desidero rasserenarLa che per ora non
c’è alcuna intenzione da parte della Banca di procedere nella direzione sopra riferita in sede di
Consiglio Comunale. Auspicando come per il passato una fattiva e reciproca collaborazione
nell’interesse del territorio di appartenenza, rimango a disposizione e porgo un cordiale saluto”.

Giuliano Galvan: “Ha risposto bene, per ora”.

Sindaco: “Il Presidente è Presidente ora e così, come io faccio programmazione ora,
lui risponde ora”.

Valentino Villanova: “Mi pare che la lettera inviata alla banca, anziché riferire quello che noi
abbiamo sentito, è stata presa come posizione nostra, come affermazione
nostra e questo è sbagliato”.

Sindaco: “No, no assolutamente”.

Valentino Villanova: “Rileggiamo l’inizio delle lettera inviata?”.

Sindaco: “Nell’ultimo Consiglio Comunale i consiglieri di minoranza hanno riferito
l’intenzione del Vostro Istituto…”.

Valentino Villanova: “Allora, precisiamo.. Ci sono stati 2-3 casi e mi pare sia giusto che lo
condividiamo. Qualcuno è andato, più di uno, in banca per restituire il
bancomat perché dicevano che non serve. La risposta del personale
dipendente della Banca di Santa Caterina ha detto: “tienilo li perché ti verrà
buono, tra poco ci sarà la distribuzione di uno sportello automatico”. Allora
capite che a distanza di 3 mesi, 4 mesi, 5 mesi, l’invito di un dipendente che
ti dica “tienili li perché metteremo anche uno sportello automatico”, fanno
prevedere che.. visto che ci sono fusioni, tra parentesi, ci sarà una fusione
con Rovigo quindi è chiaro che anche la si tratta di grandi numeri; i 5.000
abitanti di Conco e Lusiana rispetto a tutta la zona di Bassano, Longare e
Rovigo, scompaiono; quindi quando un dipendente dice o dà un
informazione, non un consiglio, io credo che sia da tenere in considerazione;
poi il Presidente risponde in questo modo…”.

Sindaco: “Ma infatti è stato tenuto in considerazione, proprio per questo è stata
mandata ufficialmente una lettera in modo da avere una risposta ufficiale
perché informalmente li avevo sentiti il giorno successivo al Consiglio e mi
avevano risposto: “probabilmente metteremo uno sportello, così come c’è a
Marostica e in molte altre sedi e filiali dove c’è comunque la filiale”.
Lo sportello diventa utile, però non esclusivo”.
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Marco Dalle Nogare:“Comunque il Direttore di Filiale, non un dipendente, ha detto a me che
metteranno “anche”, come dicevi te, uno sportello automatico in modo da
ampliare quelli che sono i servizi della Banca; ma ampliare i servizi della
banca non vuol dire mettere uno sportello per toglierli, vuol dire che se io
entro in banca e c’è la fila in banca e sono abilitato ad uno sportello
automatico, vado li e faccio le mie operazioni senza dover fare la coda in
banca. Questo è un sistema che stanno mettendo in piedi per ampliare
quello che è il servizio alla banca. Se qualche anziano, queste son parole
sue, ha delle difficoltà con il bancomat, loro comunque sono sempre pronti a
essere li presenti e dare una mano per il prelievo e per qualche operazione
un po’ più semplice, per non fare attendere la persona allo sportello”.

Sindaco: “Comunque la richiesta che è stata formulata, è stata proprio fatta per dire:
…Signori, giungono queste voci, diteci com’è la situazione”.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo
quanto previsto dal D. Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente
deliberazione.
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OGGETTO COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

Il Sindaco Il Vice Segretario Comunale
 Corradin Antonella  Bertacco Francesco

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 20 del 02-09-2020

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la
prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 684.

Lusiana Conco, lì 11-09-2020 L’ INCARICATO
 Bertacco Francesco

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs
n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 20 del 02-09-2020

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o
competenza, per cui la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del
D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

Lusiana Conco, lì 22-09-2020

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA
Bertacco Francesco

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n.
82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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